

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, közséj jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekaskut-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

A Wolff-ügynökség közölte, hogy Olaszország — erkölcsihez híven — megszegte az Ausztria-Magyarország és Olaszország közötti háború kitérősekor alattvalók jogainak kölcsönös biztosítására kötött szerződést. míg Németország becsületesen megtartotta ezt a szerződést. Most aztán Olaszország belekötött Németországba s már hadiállapotról beszélnek és hadüzenetet emlegetnek.

Bizonyára csudálkozni fognak a laikusok és kérdik, hogy tehát Olaszország most mivelünk már végezt s most Németországgal akar végezni?

Dehogy. Megfordítva áll a dolog. Mink már megvertük. Most, hogy érdemket szerezz az ententénál a némettel is megvereti magát. Ugy gondolkozik, mint a „Höcher Péter“ valzer szövegében van Höcher Péter! Höcher Péter! Hetz is schon alles an! Bizony allesanz!

Gróf Károlyi Mihály a kilépett függetlenségiak hétfői ülésén azt a kijelentést tette, hogy ő és Just Gyula teljesen egy nézetben voltak a világháború megelőzése érdekében követendő politikára nézve. Dicselkedni való ez vagy restelendő?

Pártalakulás.

Szó a mi szó, igen meg kell markolnunk a tollunk szárát, hogy egy olyan komoly ügyben, amilyen egy tekintélyes pártnak a szétválása és újabb frakciók alakulása, kacagató szatirát és tréfás apercüket ne írjon az ember, mikor gróf Károlyi Mihálynak a beszéde magában véve egy operette téma.

Végtelenül naiv például mindjárt az a része, hogy ő és a vele egyetértő Just Gyula az entente hatalmakkal, akiknek az ellenségeskedéstől félni kellett, ha nem is szövetséges de mindenesetre barátságos viszonyt láttak szükségesnek létrehozni.

De hát Apponyiék másként akarták, tehát annyiban maradt a dolog.

Nost, ezt a barátságos viszonyt vajjon mivel akarták elérni? Mi

más akcióra való szándékot nem látunk, mint hogy viziteket akartak csinálni a francia köztársasági elnöknél és a muszka cárnál. Ez pedig alig lett volna elég az entente hatalmokat hozzánk edesgetni. Előnyök ujjítását pedig veszedelmes lett volna, még csak szóba is hozni, mert ugy jártunk volna, mint a közmondás mondja: a kisujjunk helyett az egész kezünket kívánták volna.

No de jó. Az ententének való kellemekedésünk viszont nem tetszett volna a német szövetségesünknek s alighanem az haragudott volna meg reánk. Ez esetben pedig többet vettünk volna e réven, mint amennyit nyertünk volna a vámon s amellett azért a háború is meg lett volna, reánk nézve feltétlenül kedvezőtlenebb szokással mint most.

Azonban ez csak olyan malom alatti politikához való beszéd. Hogy beszélhet komoly politikus arról, hogy a most dühöngő világháború kitérőését meglehetett volna bármilyen akadályozni abban az időpontban, amit Károlyi említ, mikor annak a vitusa, mint a fertőző anyag a vérben, már rég ott lappangott Európa szervezetében és csak az időpont nem volt biztos, hogy mikor jön meg az alkalmi ok, hogy az mint a csunya fekély kitorjón. Ennek be kellett következni. Ezt akkora államférfiak sem akadályozhatták meg, mint Károlyi és Just, még ha cvikipuszt osztogattak volna is a muszka cárnak és Grey és Asquit uraknak. Apponyiék tehát világosabban és messzebb láttak.

A gróf Károlyi által említett másik körülmény, mely bizonyos differenciákra adott okot Károlyiék és Apponyiék között, már súlyosabb következtetésekre vezet s nem neveltséges, hanem inkább veszedelmes jellegű.

Azt mondja gróf Károlyi, hogy ő és ő a háború kitérősekor a parlamentben és azon kívül a nemzet színe előtt követelésbe kívánták venni, hogy csak azon feltétel alatt tesznek meg

mindent, ha bizonyos célokat, amelyekért a párt küzd, megvalósítanak; az Apponyi párt pedig eme követelés fölvetését a háború utánra kívánta hagyni.

Hála Isten, hogy így is történt. Először is azért, mert így nem lett kompromittálva a magyar hazafiság, hogy mikor a haza életéről van szó, akkor alkudozik és bármiféle előnyök ellenértékeért vállalkozik a kötelessége teljesítésére; másodsor és főleg azért, mert hiszen ez éppen amaz ententebeli hatalmak malmára hajtotta volna a vizet, amelyek Magyarország iránt agresszív szándékokkal viselkedtek. Azok ezt kívánták volna, azok azt akarták, hogy bent, a magyar nemzet kebelében keletkezzenek differenciák, egyenetlenség, hogy az egységes hazafias fellendülésnek útja vágassék s az önmagával meghasonlott nemzet könnyebben ejtethessék áldozatulul.

Meggondolta ezt gróf Károlyi Mihály? Dehogy gondolta. Föl se éri ésszel. Ép úgy nem gondolta meg azt, hogy eme kiszólásával amely lényegében önvallomás maga és pártja ellen azt a gyanút ébresztheti, hogy igenis nem az entente-nál a magyar haza érdekében, hanem a hazában az entente érdekében kívántak dolgozni, és hogy az a nagy akció szabadság most is arra szükséges nekik.

Isten-mentsen, hogy hogy mi ezt feltételeznők. De felhívják mindenki bírálatát, vajjon így beállítva a kérdés mint ahogy azt Károlyi körvonalozta, nem-e schnurstracks zsinór egyenes vonalban ahhoz a konklúzióhoz vezet, amit jeleztünk.

Azt hisszük ezzel a beszéddel felesleges is tovább foglalkoznunk, mert hiszen lényegénél és értékénél fogva nem lehet maradandó hatása. A felelősség felállított két alternatívájára is tehát csak az a megjegyzésünk, hogy azok közül éppenséggel nem muszáj egyiknek sem bekövetkeznie sőt nem is valószínű, hogy bekövetkeznek. És ha például a koalíció

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-dívatárubáz.

kormány létesülne is, azért az a felelősség terhét visszamenőleg nem lesz kénytelen vállalni, amint hogy nem vállalta a koalíciós Wekerle kormány sem a felelősséget a multakért. Különben is Apponyi megmondotta, hogy aki nem akar felelősséget vállalni, az menyen ökröket legeltetni.

Hiába baj az, mikor parva sapientia regitur minpus. —cht.—

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Julius 15.) Orosz harctér: Csapataink befejezván Bukovinában a reájuk bízott feladatot visszatértek a régi állásaikba. Bucacnál 14-én három orosz támadást vertünk vissza. A Stochod balpartjáról is elűztük őket és 160 embert elfogtunk. — Olasz harctér: A Cima Dicei és Monte Rosto közötti tiz rohamot vertünk vissza, — súlyos veszteségeket okozva. Egy támadást a Posuleion is visszavertünk. Egy buvárhajónk az otrantói szorosban egy olasz torpedóuzót elsüllyesztett. — Paduai katonai műveket repülőink bombázták.

Német jelentés.

(Julius 15.) Nyugati harctér: Az angoloknak a trones erdőcske elleni támadásait véresen visszavertük. A franciák Barieux falunál és Etresnél érték el balsikereket. — Ugyiszintén a Maastól keletre Souville és Lanife vidékén is. — Keleti harctér: Linsingen Stochodnál az előretörő oroszokat visszavetette. — Bothmer serege a benyomuló ellenséget visszatűzte.

Höfer jelentése.

(Julius 16.) Orosz harctér: Moldovától délnyugatra oroszokat szétgrasztottuk, 200-at elfogtunk. Delatyrnál a város déli szélére vetítettük vissza az ellenséget, további támadása összeomlott. — Olasz harctér: a Posina völgyben és a Borcola szorosnál visszavertük az ellenséget.

Német jelentés.

(Julius 16.) Nyugati harctér: Az angolok erősebb lökést Pvszerne Lóngvalli között felfogtuk. Harc folyik. — Keleti harctér: Hindenburg Lennavadenál visszaverte a Drinán átkelni akaró oroszokat — Lipót herceg visszafoglalta a jul. 3-ika óta orosz kézen volt vonalainkat és 1500 foglyot ejtett.

Höfer jelentése.

(Julius 17.) Orosz harctér: Bukovinában a Capul magaslaton és a lucinai mentsenél visszavertük az oroszokat. Novo Poecsajavnál és Torcynnál is. Jablonicánál 3 tisztet és 316 legényt fogtunk. Olasz harctér: A Tofana területen olasz támadások összeomlottak.

Német jelentés.

(Julius 17.) Nyugati harctér: Délről

Banzinnél, délután Ovilles-Bazentin le Pettinél 4 angol támadás összeomlott vonalaink előtt. Biach falu egy részét újra megszállották. A Troide terre magaslaton és Flerynél francia támadások meghiúsultak.

Höfer jelentése.

(Julius 18.) Bukovinában eredménytelenül támadt az ellenség és súlyos veszteségeket szenvedett Tartorovnál és Zabienál visszavertük. — Olasz harctér: Olasz gyalogságot a Seibach völgyben visszavertük. Egyébként erős olasz tűzérési tevékenység.

Német jelentés.

(Julius 18.) Nyugati harctér: Biachnál 4 angol tisztet és 366 legényt fogtunk el. A Maastól keletre véres viaskodásban tért vesztett az ellenség. Oulchesnél francia előretörést vertünk vissza. Két repülőgépet harcceptelenné tettünk. — Keleti harctér: Linsingen ellenlökéssel megállította az orosz támadást. Azután csapatait a Lipa mögé vezette vissza. Más helyen teljesen visszaverte az oroszokat.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

Károlyiék programja.

Károlyiék programja illetve deklarációja, amelyet a most alakult pártot kiadott a régi nyomokon jár. Tiszta personális unió, önálló magyar hadsereg, általános vál. jog titkos szavazással, önálló vámerület. A nemzeti birtokpolitikára vonatkozó pontot lehetne újabbnak mondani, mint amely a párt ősi programjában, amelyet Justh Gyula most fel akar újítani, nem foglalatott bent. Lényege az, hogy a népet földhöz kell juttatni, hogy ezáltal az amerikai kivándorlásnak eleje vételessék.

Hát iszen a program helyessége mellett voltaképpen vitaikozni sem lehet ugyan mert a történelmi tények is ellene bizonyítanak, de hát végre is ez egy program, amely mellett tisztességes, a haza ügyére nem káros uton-módon, törvényes eszközökkel küzdeni szabad és lehet. De

nem olyképpen mint a hogy azt a program hívei annak idején tették, mikor a képviselőházban verekedtek s orgyilkos módon lödöztek és nem úgy a hogy botorul most akarnak ugylátszik ugyanolyas félet provokálni az által, hogy a magyar hadseregre az ált. választói jogra és a gazdasági önállóságra vonatkozó követeléseiket már most a háboru alatt akarják érvényesíteni s egy 1914. év végén a királyhoz terjesztett memorandum válasz nélkül maradása miatt most akarnak gravaminálni.

Ilyet jó hazafinak tenni nem szabad. Mert a hazát nem csak positiv, hanem negativ módon is lehet és kell szolgálni olyképp, hogy bizalommal és türelemmel várunk sőt nélkülözünk, de ne szaporítjuk a meglevő bajt. Ha ettől eltérőleg viselkednek, akkor ne csodálják ha reá ütnek a szájukra is, a körmükre is.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. június 15-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 K
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Leleksepek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Hirek.

— Uj igazgató. A vallás és közoktatásügyi miniszter kinevezte **Mattuschek Richárd** budapesti áll. felső kereskedelmi iskolai tanárt a veszprémi áll. felső kereskedelmi iskolához a VII. fizetési osztályba igazgatóvá.

— Halálozás. Egy veterán tanító vált meg a napokban az élettől: **Krausz Jakab** ny. veszprémi izr. tanító hunyt el e hó. 14-én 84 éves korában aggkori gyengeségben. Halálát neje és egyetlen leánya siratja. Temetése 16-án ment végbe nagy részvét mellett.

— Kitüntetés. Ó cs. ap. királyi fellege az eljenség előtt teljesített kitünő szolgálata elismerésül **Kohi Antal** a 68 tart. távíroda forgalmi osztagnál beosztott veszprémi posta és távírda segédtisztnek az arany érdemkeresztet adományozta a vit. érem szalgján.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállit:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

— **Hegedüs Lóráut.** A tudós képviselő, Pápa város volt képviselőjének, egyetemi magántanárának, a nyilvános rendkívüli tanári címet adományozta a király.

— **Katonai kinevezések.** Népfelkelő hadapródokká kinevezettek: Friedlieb Ignác és a 7-ik honv. huszár ezredhez beosztott Horváth Árpád a 31. népf. parancsnoksághoz. Népfelk. segédszámfőtisztjelöltté Blum Izidor, Dezső tizedes, címzetes őrmester a veszprémi népf. parancsnokság nyilvántartásába. Az 1915. évi úgusztus. I. rangot nyerte Gobbi Ede 7. honv. huszár-ezredbeli tisztjelölt. Az 1916. máj. I. rangot nyerték Takács, Nagy József és Kiss István 7. h. táb. ág. ezredbeli tart. tisztjelöltek. Ő felsége Johanovics Ede, a pápai 7. h. huszárezred alezredesének a III. oszt. hadiékítményes katonai érdemkeresztet adományozta.

— **A Vörös Kereszt kintüntetettjei.** Rzezalek Gerhadine főnöknőnek mégis Tannitauer Agapita és Szabó Irén nővéreknek, a somogybenzei rendházban működő szertart. leányainak nevezett apácáknak, a katonai közegészségügy körül szerzett különös érdemeik jutalmául a Vörös Kereszt ezüst érmét adományozta.

— **Halálozás.** Dr. Horváth József pápai teológiai tanárnak 32 éves legidősebb fia, okl. jegyző elhunyt Budapesten.

— **Egy nemes intézmény.** Már említettük, hogy Gyermekvédd-Liga 100 hadiárva ellátását kívánja vállalni Veszprémben. Ez a szándék most valósággá válik az által, hogy a 12-iki közgyűlés 20.000 koronát áldoz egy megfelelő helyiség megvételére, és pedig nem úgy, amint eleintén kontemplálva volt, évi 2000 ftos annuitásokban, hanem egy összegben a közéleti adminisztrációja körülről a házi kezelés által eszközölt megkariátásból. A tanácsot már utasította a közgyűlés, hogy vélelre vagy bérbe egy megfelelő helyet keressen.

— **Tehát bizonyos.** Most már viszszavonhatlanul fenntartják az ipari áramot. A förtelenes kölcsön kamatait kizárólag az esti áram terhére számítva (amint dukál is) az ipari áramot hektovatonként és óránként 5 inierént adhatják.

— **Gyermekmenhelyek.** Dr. Véghely Kálmán alispán 26 községben elrendelte a napközi otthonok felállítását. Julius 15-én nyílt meg az első, s valamennyinek meg kell nyillani a jövő tanév megkezdéséig. Napközi otthonok Gyulafirátóton, Menceshelyen, Papkeszin, Sztkirályszabadján, Tótvázonban, Városlődön, Lovászpataonán, Marcallón, Mihályházán, Ugodon, Vaszáron, Csöglén, Noszlopon, Tósokon Bakonyesernyén, Bakonygyiróton, Bakonyszentlászlón, Sümegen, Csajágon, Enyingen, Lepsényben, Mezöszentgyörgyön.

— **A fémbeváltsárról.** Dr. Véghely Kálmán Veszprémmegye alispánja egy újabb felhívást bocsátott ki a fémbeváltsárról, mely sokkal terjedelmesebb és részletesebb mint az, amelyet előző lapszámunkban ismertettünk. 3 fő és számos alponban részletesen ismerteti, hogy mik szolgáltatandók be? Kik kötelesek a beszoállításra? Ki milyen terjedelemben köteles a beszoállításra? Mely tárgyak mentesítettek? stb. stb. A felhívás terjedelménél fogva meghataladja a lapunk által való szörszerinti leköz-

lés lehetőségét. De mindig készséggel szolgálunk felvilágosítással.

— **Gyermekhalál.** Fenyőfő hőzségben egy Schwartz István nevű 5 éves fiúcska magára hagyva az udvaron a kut körül játszógatott, miközben a kutyái kis korszóját megakarván meríteni, belebukott a kutba és belefullt. A kis fiu atyja a harctéren van.

— **Tűzek.** Most van a tűzek szezonja, amidőn a betakarított gabona könnyű táplálékot nyújt a bősé ellemnek, az emberi gondatlanság pedig módot nyújt arra, hogy azt fölfalja. Mihályházán egy 7 éves fiu gyufával foglyujtotta az ölkut. A tűz azonban nem vehetett nagyobb terjedelmet, mert hamar érték és elnyomták. Aztán meg Kéttornyulakon volt hasonló okból tűz, de ott se öltött nagyobb arányokat. — Mult pénteken virradóra pedig Pápan öv. Dolgos Gáborné háza gyulladt ki, amelyetől Buzás Pál szomszédos háza is kigyulladt. A nyomozás gyujtogatást állapított meg.

— **A félistenek közül.** A 48-iki dicsőséges örvédelmi harc félistenei a hónapok közül ismét megvált egy az élettől. Mészáros Alajos az, kisoroszi község nyugdíjazott tanítója, aki a szabadságharcot mint őrmester. kitűzdötte végig 1848-ban. Bizony lassan-lassan eltávozik tőlünk az utolsó is. De vigaszunkra szolgál, hogy eme héroszoknak megvannak a hozzájuk méltó utódai, a mi mászkaverő vnezőnk, aki — katonai nyelven szólva — most a változott hadviselési mód és fegyverek folytán talán nehezebb teljesítményeket visznek véghez, mint dicső elődeik.

— **Elmezávart leány.** A mult héten egy feltűnően szép fiatal leány érkezett Zirc felől a vasuton Jutasra, ahol kiszállva nagy patáliát csapott. Az ügyveltes rendőr beszállította a rendőrkapitányságra, ahol az orvosi vizsgálatai konstataita, hogy a szerencsétlen elmeháborodott. Legközelebb Budapestre szállították.

— **A beteg hősök szórakoztatása.** A pápai vörös kereszt a mult héten katonai délutánt rendezett, amelyen a pápai hadi-kórházak összes betegét részt vettek és igen jól mulattak. Gabány Árpád „Az öngyilkos” című monológja, az „Önkéntes nőseger” egy felvonásos vigjáték, Szávay Gyula „Levél a frontra” című magánjelenete, „A férj és agglegény”, „A fiam lakodalma”, monológ s végül a „Féltékenység” című bohózatból állottak a program pontjai, amelyek művészi amatőr előadásban magasabb igényeket is képesek voltak kielégíteni. Isten áldása kíséri, aki a sokat szenvedett béna hősöknek csak egy kedves pillanatot is szerez.

— **Baleset.** Mult szombaton, midőn a kéttornyulaki uradalom munkásait, annak kocsijai Pápara szállítottak, az egyik kocsi kereké a laci vámháznál kiesvén, Fekete Péterné a kocsiról le-a kerekék alá került, amelyek a jobb lábát bokában eltörték s a hasát fölreprezítették.

— **Érdekes tanügyi statisztika.** Vármegyénk kir. tanfelügyelősége érdekes statisztikát állított össze Veszprémmegye népoktatási intézményeiről s tanítószágaról. A népoktatási száma 310. Kath. iskola van 147, ref. 69, ev. 44, izr. 7; állami 7, községi 5, uradalmi s tarsulati 21. Az ovodák száma 18. Tankötelesek száma 6—12. évben 31 642. A felekezi tanítók évi államegélyének ösz-

szége: 520.359 korona. A rendszeresített tanítói állások száma 538. A tanítók száma 516 (384 tanító, 132 tanítónő), tehát több állás üres. A tanítók száma az iskolafenn-tartók szerint (a zárjelben levő szám tanító-nőt jelez): kath. 210 (77), ref. 77 (22), ev. 52 (7), izr. 12 (3), állami 13 (5), községi 11 (6), uradalmi 12 (3). 1916. márc. 1-én működött 235 tanító s 129 tanítónő, vagyis hiányzott 152 tanító s felmentettek kivül. Tényleges katonai szolgálatban van mint póttartalékos, tartalékos és A) oszt. népfelkelő 83, mint B) oszt. népfelkelő 5 tanító. A ténylegesek között van kath. 41, ref. 18, ev. 19, állami 1, községi 3 s uradalmi 1 tanító. Szabadságolva van 11 tartalékos és A) osztályu s 3 B) oszt. tanító. Felmentve tartalékosok s A) és B) osztályuak közül összesen kath. 14 (6.6 százalék, ref. 21 (35 százalék), ev. 14 (27 százalék), izr. 1 (12 százalék), állami 3 (23 százalék), községi 4 (36 százalék), uradalmi 2 (22 százalék).

— **A Társaság.** Dobay István lapjának e heti száma is változatos, gazdag tartalommal jelent meg. Szépirodalmi tartalmából kiemeljük Tevely Mihály most befejeződő elbeszélését, N. Zemplényi Klára novelláját, továbbá Somlyó Zoltán és Kéblowszky Lajos verseit. Versék címmel érdekes cikket írt Körmendy Viktor a legfrissebb lírai termésről, míg Lyka Károly, Barta Ernő litográfiáiról ír színes ismertetést. A rajzok közül kettőt illusztrációban is bemutat az újság mely ezuttal is tele van aktuális és érdekes fotografiakkal és eredi harctéri fölvételekkel. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatvány-számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalota.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor”-ról permetezik a szőlőket és a gyümölcs-fákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A „Vasárnapi Ujság.”** A lap július 16-iki száma a háborus felvételeknek ismét pompás sorozatát közli a harctérré küldött munkatársaitól Balogh Rudolftól és Jelfy Gyulától, kik mellett az amatőrök is gazdagították a szám illusztrációs tartalmát. Szözegrészében Havas Alis nagy feltűnést keltett új regényének a „Szent Borbála képé”-nek és Walter Bloem. „Az elvesztett háza” című regénye fordításának folytatását közli. Benedek János hazafias költeménye a magyar tanítókról. Szőlősi Zsigmond lárcája, s a rendes heti rovatok: háboru napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 5 korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Két jóházból való flu pincér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Tavaszi újdonságok
nagy választékban
Winter-divatáruház.

— Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet. A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elkulladás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.



Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
10123/1916. szám.

Hirdetés.

Veszprém rend. tan. város általános tagosítási ügyében a kir. törvényszék által fogantatott határbejárás befejezést nyert és Erdély Ignác földmérő a munkálatba bevezeltetett.

Felhívtnak ennél fogva az érdekelt birtokosok, hogy a földmérő által megjelölendő időben földrészeiteik határait nevükkel valamint utca és házszámukkal, az idegen községbeli pedig még lakhelyük megnevezésével is ellátott karókkal kicövekeljék a végből, hogy a felmérési (földmérő helyszíni) munkálatok akadálytalanul és a tényleges birtoklásnak megfelelően legyenek fogantatósíthatók. (72100/1914. I. M. sz. r. 16. §. a.):

Közírré teszem továbbá, hogy a földmérő munkálkodásnak megzavarása s az általa felállított, nemkülönbben a kataszteri háromszögelési jelek, valamint az alkalmazandó cövek megromlása és eltávolítása szigorúan tilos és a törvény értelmében büntetendő. (90/1909. I. M. sz. rend. 93. §-a).

A földmérő és a felek abban az esetben, ha a határjárás és a rendezés alá jövő terület határainak megállapítása nem megfelelő módon történik orvoslásért a törvényszékhez fordulhatnak. Az előterjesztés a kihirdetéstől számított 15 nap alatt írásban nyújtandó be. (138. §).

Veszprém, 1916. évi július 16-án.

Dr. Komjáthy sk.
polgármester.

Iskolaszerek, rajzszerk, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.

!!! FÜRDŐ !!!
Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásvíz használtatik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsonzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becserelethetnek.

Csodás hatású arcszépítő
és finomító
A VILÁGHIRŰ FÖLDES-
féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsírtalan,
ártalmatlan, rögtön szépít.

Ára I kor.

a Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbaját.

Ára 70 fill.

Kapható minden gyógyszerárban,
drogueriában és illatszerekkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára
Aradon.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

— Gyász-kalapok minden kivitelben. —

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítónő vezeti.

Winter-divatruház.